

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Астаповича Олега Григорьевича  
на тему «Международные тендеры в государственном секторе:  
особенности регулирования и направления совершенствования»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук  
по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Актуальность темы диссертации для стран с транзитивной экономикой предопределена необходимостью совершенствования подходов к регулированию организации международных тендеров и значимостью в них государственного сектора с точки зрения создания условий для устойчивого и стабильного социально-экономического развития. Кроме того, к настоящему времени в академической среде данная проблематика изучалась преимущественно через призму государственных закупок как нетарифного метода регулирования внешней торговли. Этим определяется необходимость рассмотрения в интегрированном ключе возможностей применения конкурентных процедур с иностранным участием как инструмента внешней торговли, в которую вовлечены организации государственного сектора, и значимость проведенного соискателем исследования.

Полученные соискателем результаты обладают научной новизной и практической значимостью. В работе развиты теоретические основы международных тендеров как формы организации международной торговли; выявлены особенности международного, наднационального, национального регулирования тендерных закупок; определены особенности проведения и регулирования международных тендеров при корпоративных закупках; разработана методика оценки результативности закупок с применением международных тендерных процедур; разработаны практические рекомендации по совершенствованию государственного регулирования международных тендеров в организациях государственного сектора Республики Беларусь.

Особое значение имеет систематизация всего комплекса императивных и рекомендательных регламентирующих норм, определяющих архитектуру и механизм функционирования международных тендеров в рамках госсектора. В работе обосновано, что указанный сектор, рассматриваемый как совокупность двух сегментов, соответствующих государственным и корпоративным закупкам, может служить проводником регулятивных импульсов со стороны органов государственного управления. Так, соискателем обоснована необходимость разграничения подходов к организации международных тендеров в сегментах государственных и корпоративных закупок с выделением критериев их дифференциации; выявлены особенности корпоративных тендеров, определяемые целями коммерческих организаций и международной межфирменной конкуренцией; представлены результаты сравнительного анализа регулирования

международных тендеров в сегментах государственных и корпоративных закупок.

Соискателем также аргументирована универсальная распространенность и множественность форм реализации протекционизма при тендерных закупках, использование преференциальной поддержки отечественных производителей, реализуемой через систему закупок организаций госсектора.

Научный и практический интерес представляют сформулированные соискателем рекомендации по совершенствованию практики проведения международных тендеров в отечественном госсекторе по ряду направлений.

Актуализация результатов исследования потребует в дальнейшем учета влияния на элементы организационно-экономического механизма дополнительных ограничений, которые будут вынуждены принимать во внимание заказчики госсектора – организаторы международных тендерных процедур, включая экономические санкции со стороны третьих стран. Это подчеркивает динамичную сущность рассматриваемого явления, важность продолжения исследований указанной проблематики.

Теоретические выводы, практические рекомендации автора, как свидетельствует содержание автореферата, основаны на научной методологии, критическом анализе научных работ, обработке значительного объема статистических данных, прошли апробацию, что подтверждено публикациями, актом и справкой, участием в научных конференциях.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Астаповича Олега Григорьевича на тему «Международные тендеры в государственном секторе: особенности регулирования и направления совершенствования» является квалификационной научной работой по специальности 08.00.14 – мировая экономика и содержит новые научно обоснованные результаты. Поставленные соискателем задачи решены, заявленная цель исследования достигнута. Соискатель Астапович Олег Григорьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доцент кафедры  
Мировой экономики  
Экономического ф-та СПбГУ



/Шеров-Игнатьев В.Г./

02.05.2022

Личную подпись  
*Шеров-Игнатьев В.Г.*  
Заведую *Е.В. Протасова*  
Е.В. Протасова



Документ подготовлен  
по личной инициативе  
Текст документа размещен  
в открытом доступе на  
СПбГУ